

ЗОЛОТЫЕ ЗВЁЗДЫ ТОМИЧЕЙ

Ежегодно девятого декабря в России отмечается памятная дата – День Героев Отечества. В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Впервые в Российской Федерации День Героев Отечества отмечался 9 декабря 2007 года, однако этот праздник имеет вековые традиции и глубокие исторические корни.

В декабре в Российской Империи праздновали День Георгиевских кавалеров. Дата праздника приурочена ко дню Георгия Победоносца. 9 декабря 1769 года, императрица Екатерина II учредила высшую воинскую награду – орден Святого Георгия. Орден вручали воинам, проявившим особую отвагу в боях, награда имела 4 степени отличия. Полными кавалерами ордена Святого Георгия были М.И. Кутузов и М.Б. Барклай-де-Толли. В 1807 году

по образцу этой награды был учреждён знак отличия для нижних чинов – Георгиевский крест, ставший одной из самых почитаемых боевых наград. В дореволюционной России в этот день чествовали всех кавалеров Георгиевских отличий. Ко Дню Героев Отечества Томская областная детско-юношеская библиотека подготовила цикл мероприятий: выставки, презентации, встречи.

Нашим землякам, проявившим героизм в годы Великой Отечественной войны и в мирное время, посвящена книжно-иллюстративная выставка «Золотые Звезды томичей», размещившаяся в холле второго этажа библиотеки. На выставке представлена литература, посвященная томичам, чей подвиг стал примером мужества и героизма, преданности Родине. Экспозиция рассказывает о летчике Иване Черных, повторившем подвиг Николая Гастелло, о пехотинце

Алексее Лебедеве, закрывшем собой амбразуру пулеметного дзота, о первом коменданте поверженного рейхстага Федоре Зинченко и других героях. Вписали свою страницу в историю страны отважные томички: Мария Октябрьская, воевавшая на танке «Боевая подруга», построенном на свои сбережения, и политрук Александра Постольская, поднимавшая бойцов в атаку. На выставке представлены книги, повествующие о боевом пути героических дивизий, сформированных в Томске.

Мирное время тоже рождает своих героев. Выставка знакомит с дважды Героем Советского Союза космонавтом Николаем Николаевичем Рукавишниковым, родившимся в нашем городе. А также с Героем России, Героем Социалистического Труда – создателем автоматического стрелкового оружия Михаилом Тимофеевичем Калашниковым, чей на-

чальный жизненный путь связан с Томской областью.

9 декабря в библиотеке состоялась презентация «Героев помним имена». Председатель регионального совета ТРО ООД «Поисковое движение России» М. А. Елезов рассказал об истории создания книг «Поисковое движение Томской

области» и «166-я Стрелковая дивизия». Герои живут, пока о них помнят. Коллектив и юные читатели Томской областной детско-юношеской библиотеки помнят, чтут и бережено хранят память о Героях родного Отечества.

*Людмила КОРЕШКОВА,
специалист областной
детско-юношеской
библиотеки*

